

# **Отчет**

## **о проведенных консультациях на тему «Принципы бонитировки по коневодству» по направлению «Коневодство»**

**Даты проведения:  
с «28» 09. по «28» 09. 2023 года**

**Место проведения консультации:  
(Западно-Казахстанская область, Айжайыкский район, КХ «Адай-Бекет»)**

**Председатель правления – ректор  
НАО «ЗКАТУ им. Жангир хана»**

**Эксперт:**



**Наметов А.М.**



**Галимуллина М.Р.**

## Отчет по консультации

1) Бонитировка – важнейший элемент селекционной-племенной работы, направленной на совершенствование существующих и выведение новых пород. На основе её делают отбор лошадей в племенной состав, в также устанавливают денежную оценку при реализации.

2) На основании комплексной оценки лошадей относят к одному из трех классов: элита, I класс и II класс. К классу элита относят лошадей, полностью отвечающих требованиям, предъявляемым к породе с учетом перспектив селекции; к I классу – в основном соответствующих требованиям, предъявляемым к породе; к II классу относят остальную часть лошадей, имеющих племенное значение. Лошади, не соответствующие к породе требованиям, считаются неплеменными.

3) Для каждого класса по всем показателям оценивают минимальные баллы. В тех случаях, когда разные показатели оценены разными баллами, классность лошади устанавливают по минимальному баллу. Например, все качества кобылы оценены 7 баллами, а экстерьер только 5 баллами, её относят к I классу, несмотря на то, что по другим показателям она удовлетворяет требованиям, установленным для элиты.

4) Бонитировку проводят зоотехники-бонитеры, окончившие специальные курсы. Руководитель и специалисты хозяйства обязаны создавать им необходимые условия для работы. По окончании бонитировки по каждому хозяйству, в котором проводится бонитировка, составляется сводная ведомость и сдается в Республиканскую Палату лошадей продуктивного и универсального направления.

